

全面提升生态环境质量 奋力完成全年目标任务

2022年上半年生态环保工作暨党政目标责任书考核推进视频会召开

本报讯(记者 陈细慧)7月20日,我市召开2022年上半年生态环保工作暨党政目标责任书考核推进视频会,回顾总结上半年工作情况,围绕党政目标责任书考核摆在问题,进一步部署推进下半年工作。市委常委、常务副市长侯为东出席会议并讲话。

会议指出,今年以来全市上下认真践行习近平生态文明思想,齐心协力、奋发有为,推动上半年生态环境质量有显著提升,突出生态环境整改问题有实质进展,争取国家试点试验有明显突破,服务重大项目推进有良好成效。

会议要求,要清醒认识当前生态环境保护工作面临的新形势,敢于直面薄弱环节和突出短板,以更高标准、更严要求,动真碰硬攻坚老问题、破解新问题、根治突出问题。要充分发挥党政目标责任书考核指挥棒作用,严格贯彻落实省里出台的考核评分细则,结合我市实际制定更加科学的市对县考核办法,压实市直部门主体责任,认真精准指导破解思路举措,推动我市生态环境质量持续好转。要奋力冲刺全年目标任务,坚定信心、保持定力,全面提升生态环境质量,全速攻坚突出环境问题,全力打造生态工作亮点,全程加强执法监管,以时不我待的紧迫感、时时放心不下的责任感,推动污染防治攻坚战走深走实、生态环保工作提质增效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,市环委办、市生态环境局相关负责人解读了党政目标责任书考核评分细则,通报了上半年生态环保工作和党政目标责任书完成情况、执法工作情况。

池、景区、建筑工地等涉水领域,实行拉网式、滚动式摸排,进一步查找管理漏洞和薄弱环节,及时整改完善,坚决消除学生溺水安全隐患。要提高安全意识,多形式多渠道深入开展防溺水专题教育,全面普及防溺水知识和溺水救护方法等知识,加强警示教育,切实增强家长、学生、学校的安全防范意识,确保防溺水工作深入人心。

相关部门也提醒广大市民朋友:当前正值盛夏高温季节,加上雨季较长,水位上涨,溺水事故进入高发多发性期。请务必提高警惕,教育看护好孩子远离水域,不到河边、湖塘玩耍,切实增强孩子防溺水的安全意识和安全知识。

全市防学生溺水工作会议召开

本报讯(记者 杨婉真)7月20日,我市召开防学生溺水工作会议,对全市防学生溺水工作进行再部署、再落实。副市长余向红出席会议并讲话。

会议指出,严防学生溺水关乎千家万户的幸福生活,关乎社会的稳定。近期各地发生多起溺水事件,教训惨痛,令人警醒。会议要求,要强化责任担当,各级各相关部门要始终坚持“人民至上、生命至上”理念,进一步强化部门职责和属地责任,迅速行动,狠抓落实,坚决防范和遏制学生溺水事故的发生。二要堵塞管理漏洞,各级各相关部门要根据职责分工,建立隐患排查机制,深入实地一线,对水库、河流、池塘、游泳

池、景区、建筑工地等涉水领域,实行拉网式、滚动式摸排,进一步查找管理漏洞和薄弱环节,及时整改完善,坚决消除学生溺水安全隐患。要提高安全意识,多形式多渠道深入开展防溺水专题教育,全面普及防溺水知识和溺水救护方法等知识,加强警示教育,切实增强家长、学生、学校的安全防范意识,确保防溺水工作深入人心。

相关部门也提醒广大市民朋友:当前正值盛夏高温季节,加上雨季较长,水位上涨,溺水事故进入高发多发性期。请务必提高警惕,教育看护好孩子远离水域,不到河边、湖塘玩耍,切实增强孩子防溺水的安全意识和安全知识。

充分挖掘女排故事 大力弘扬女排精神

中国女排精神展示馆展陈资料征集工作推进会举行

本报讯(吴钰彤)7月20日,中国女排精神展示馆展陈资料征集工作推进会在市文旅局举行。副市长余向红出席会议并讲话。

会上,市文化和旅游局就现阶段中国女排精神展示馆展陈资料征集工作在完善实施方案、发布征集公告、邮寄征集函件、复制购买展品、外出走访交流、提请需要协调解决的问题等方面作了汇报,并重点围绕《中国女排精神展示馆展陈资料征集工作实施方案》(征求意见稿)在组织机构框架、任务分解、

征集原则和方法等方面进行解读。随后,与会单位代表对展陈资料征集工作发表了意见和建议。

市领导强调,中国女排精神展示馆具有特殊性和唯一性,是女排“娘家”漳州的荣耀,做好展陈资料征集工作意义重大。要多措并举,成立专班、分解任务、压实责任、对表推进,切实提升展品资料的“含金量”。要严守纪律要求,做好展品捐赠接收、登记、保管等工作,以真情实感带动全社会力量充分挖掘中国女排故事,大力弘扬女排精神。



漳州市举行“大手牵小手 永远跟党走”演讲(讲故事)比赛

本报讯(记者 林昕葵 通讯员 方金龙 文/图)7月20日,漳州市中小学生在“大手牵小手 永远跟党走”演讲(讲故事)比赛中在漳州市实验小学举行(上图)。

比赛现场,来自全市各县(区)的22名参赛选手围绕对中国共产党党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的学习体会,以生动的语言、感人的事例,结合自身经历,立足地区特色,讲出了一个动人的红色故事。

经专家现场评审,当场亮分,评选

出小学组、中学组一等奖各1名、二等奖各4名、三等奖各6名。据了解,此次比赛选拔出的优秀选手,还将代表漳州参加省级决赛。

此次演讲比赛由市关工委、市教育局主办,市实验小学协办,是我市7月“青少年党史学习月”系列活动之一,旨在教育引导青少年听党话、跟党走,厚植爱国情怀,让红色基因代代传承。

市关工委主任李天森、执行主任周亚冷及市教育局相关领导出席活动并为获奖选手颁奖。

说到做到,新官要理旧账

(上接第一版)而是要一以贯之地把之前的承诺做好,一任接着一任干。如果领导一换,“说到”的事情就成了过眼云烟,或是一拖再拖,那“妈妈式”服务岂不成了“后妈式”服务。

任期有限,责任无限。每一任领导握在手里的,都是地方发展的“接力棒”。当然,任期三年也好五年也罢,不可能把所有事情都在任期内做完,也不可能把所有的承诺都在任期内兑现。但企业在一个地方投资发展是要干成“百年老店”,是看重长远的。如果我们能

一任接着一任,把说到的事情做到了做好了,慢慢地就会形成千金难买的优质营商环境,进而形成一个地方招商引资最好的金字招牌。企业也会和地方形成患难与共、共渡难关的情感。若是新官不理旧账,企业与地方的“蜜月期”就是短暂的,企业家们也不会有信心在一个地方长期发展。

因此,希望广大干部,特别是领导干部在深化“千名干部挂千金”帮扶活动中都能认认真真“说到”,实实在在“做到”。

文明漳州城 爱拼才会赢 口袋公园 移步成景

日前,市区44个主题新颖、富有漳州本土特色的口袋公园与市民见面。精心设计、精致施工的口袋公园,将城市的边角地、闲置地等“留白空间”打造成移步成景、“美美与共”的城市“微公园”,极大满足了市民休闲娱乐需求,广受市民点赞。

7月19日,市民在龙文区石仓南路君领首府旁的口袋公园休闲游玩。 本报记者 张旭 摄

市区江滨公园在配建健身器材、休憩座椅等便民设施后,成了不少市民遛娃好去处。 本报记者 游斐渊 摄



民兴北郡小区居民 沈卫菊:
口袋公园装满“小幸福”

小区里的娱乐设施有限,家里的小孩子茶余饭后宁愿在家玩手机也不愿意出门走走。小区旁的口袋公园建好以后,不仅铺设了色彩缤纷的步道,还增添了秋千、木马等娱乐设施。现在每天晚上吃完饭,小孩都迫不及待约上小伙伴去口袋公园玩,孩子们在前面蹦蹦跳跳,我们大人坐在一旁聊家长里短,感觉日子充满了“小幸福”。

◎本报记者 叶祺敏 林颖

机关干部 吴丽芳:
口袋公园有“颜值”更有内涵

单位附近的口袋公园建成后,我每天下班都会特地从公园的小道穿过。走在公园里,一路上能看到许多造型精美的红色宣传标语,空地上还立起了党建文化知识、道德模范展示等宣传栏,经过时总忍不住停下来多看几眼。大家在公园里不仅能享受“高颜值”的景观,更能感受到浓厚的文化内涵。

◎本报记者 叶祺敏 林颖

瑞京小区居民 陈明全:
点靓“边角地”为生活添趣

这里以前是一片闲置的绿地,杂草丛生,容易滋生蚊虫。改造后新建了口袋公园,变得美观敞亮、干净整洁,不仅规划了非机动车停车区,有效缓解了“停车难”问题,还新增了健身区,满足了居民就近健身的需求。有时,市医院的病人家属也会到这散步、透透气。有个口袋公园取名“天趣园”,果真为生活添了乐趣。

◎本报记者 林颖 叶祺敏

周边商户 甘舒婷:
“小公园”彰显“大情怀”

一个城市需要大公园,同样也需要小公园。随着不少小区周边的口袋公园建成投用,不仅可以让更多城市闲置空地得到充分利用,也为我们带来了众多客流。特别是新增的便民座椅、风雨长廊等设施还可以供大家歇脚、纳凉,让老人们有地方下棋、闲聊,备受大家称赞。“小公园”彰显出城市“大情怀”。

◎本报记者 林颖 叶祺敏



连日来,芗城区天宝镇开展道路交通整治行动,全力维护道路交通良好秩序。

此次联合执法行动以早晚高峰为重点时段,以电动车、摩托车为重点车辆,严厉整治行人闯红灯、横穿马路、翻越护栏,非机动车走机动车道、不戴头盔、逆行等交通顽疾,累计对94起非机动车违法行为进行劝导,对159余人次进行批评教育。 黄滢 摄

工地降尘出新招 我市自主创新“多功能便携式降尘装置”

本报讯(记者 蔡柳楠)日前,市质安站针对工地降尘设备不足点主动研发改进,创新推出“多功能便携式降尘装置”,助力工地提升扬尘防治效能。

据悉,我市工地降尘设备之一的雾炮机,因体积大、不易移动,只能靠大功率水泵和大功率送风机进行远程喷雾,不仅耗电、无法远距离精准降尘,且放置在较远距离时需布置较长的水管及电线,管线容易被工程车碾压,存在安全隐患。针对以上问题,市质安站工作人员利用业余时间多次与施工现场交流探讨,创新推出“多功能便携式降尘装置”,通过对送水口部位进行优化,增设较长高压软管,对其出水口部位根据现场使用用途,配置高压枪

或高压喷雾头(圈)和三角支架,达到精准效果。

改进升级后的雾炮机秒变高压冲洗机,当建筑工人在狭小空间施工或者需要远距离对钻孔、铣削、爆破、拆除、切割、开挖、搅拌等作业进行降尘时,只需增加软管长度,就能解决雾炮机不易搬运和放置的缺点,做到精准雾化、高效降尘、节约用水。特别是当挖掘机、破路面炮头等机械现场作业时,只需加装该套装置就能具备自动喷雾的降尘功能,不仅从根本上减少人员配备,还能提高降尘效果,增加其安全性、灵活性和使用性,切实做到“提高效率、提升效能、提质增效”,助力推动我市文明城市创建行动走深走实。



云霄: 推广“稻菜轮作” 力保钱粮双收

◎郭扬 文/图

连日来,在云霄县东厦镇绿州农业智能温控大棚内,农户们利用夏闲期轮作的400多亩水稻进入抽穗扬花期,很快这里将呈现一派丰收景象。

“这片区以彩椒种植为主,今年4月彩椒集中采收上市,我们就在县农业农村局农技专家的指导下,将休耕的旱地改成水田,轮种水稻,真正实现稻菜茬茬连、大棚不得闲。”据绿州农业片区管理员工石宝聪介绍,近年来,绿州农业基地采用单一的蔬菜连作种植模式,一到夏季休耕便有大批温控大棚空置。长久以来,农户频频遭遇土壤肥力下降、土传病害频发、土地修整成本增加等管理难题,经济效益逐年降低。

绿州农业遭遇的蔬菜产业困境并非个例。为打破蔬菜“夏淡”,云霄县着力在“钱粮双收”上下好先手棋,鼓励设施蔬菜大棚轮作水稻,进一步破解夏秋季多闲置不种问题,提高土地利用效率,扩大粮食种植面积,真正稳住“粮袋子”、丰富“菜篮子”、厚实“钱袋子”。期间,针对有计划轮作水稻的农业企业、合作社及农户,县农业农村局提供粮食产销对接、发放农机补贴,全程农技指导以及优惠政策申领等服务,不断提升农业经营主体种植积极性。



农技专家正在指导农户“稻菜轮作”

“推广‘稻菜轮作’模式,能改善轮荒地土壤结构,增加土壤肥力,提高农业种植的社会效益和经济效益。这是稳定粮食生产、促进农民增收的有力举措,实现了‘一地多收’,让粮食安全更有保障。”在县农业农村局农技站站长林炳洪看来,农户们尝试“稻菜轮作”积极性高涨,看重的正是这一模式的一举多得,既能通过水旱轮作减少夏季蔬菜连作障碍,提高冬季蔬菜产量,还能额外增加一份粮食收入,四季收入“不断档”。

据了解,包括绿州农业项目在内,全县至目前已有11户的大棚蔬菜种植大户采用了“稻菜轮作”模式,轮作大棚总面积约1100亩,预计可增加水稻产量500吨。

漳浦: 机械作业 助农增收

本报讯(林素真 陈艳芬)近日,笔者来到位于漳浦县赤湖镇后湖村进丰农机合作社的早稻田里,放眼望去,稻穗金黄丰硕,长势喜人。五台大收割机正在稻田里轰隆隆地来回穿梭,顷刻间一片低垂的稻穗变成了金灿灿的稻谷。

“我们基地今年种了476亩早稻,主要品种为前优822、深两优136、昌两优8号。亩产达1300斤,相比去年每亩增收100多斤,好在有这几台收割机投用,可以极大节省省时省力,预计在20天内就能完成收割!”说起今年的早稻收成,种粮大户陈进满满脸洋溢着丰收的喜悦。

据了解,进丰农机合作社在后湖基地有三个晒谷场,两台大型烘干机,日均烘干水稻20吨。早稻收割完后,一部分直接拉去晒谷场晒干,另一部分则使用大型烘干机烘干。而传统耕作模式,晒谷常常是“看天吃饭”,雨水一来往往难以收晒,造成粮食减产,烘干机的投用可极大免去这种烦恼,减少了稻谷的损耗,助力农民增收。

值得一提的是,进丰农机合作社在后湖基地还采用轮作模式来保持土壤肥力。早稻收割完后,该合作社将轮种大葱、包菜、萝卜等蔬菜,大葱亩产达1800斤,包菜亩产达800斤,红薯亩产达6000斤。

南靖: 深入田间地头 精准气象服务

本报讯(张玲)眼下正值“双抢”农忙的关键时期,为减轻持续高温天气带来的不利影响,连日来,南靖县气象局组织农业专家前往一线,面对面指导农户进行科学农作,助力粮食稳产增产。

期间,南靖县气象局农业专家深入乡镇田间地头,对农作物长势、病虫害及农田墒情等情况进行了实地查看,就田间防范措施和蔬果果树等经济作物防止“高温逼熟”提出合理化意见和建议,提醒农户宜采取浅水灌溉或日灌夜排等措施防范农作物高温热害。同时,农业专家还向农户介绍近期高温天气、未来天气变化趋势及应采取的建议措施。